

配发党建工具包 为民服务更高效

“周书记,今天该收听民法典第199页内容了,我可替您记着呢,现在我们大家一起学习……”11月9日,二七区淮河路街道连心胡同“小板凳”新时代传习站,居民们自带小马扎围坐成了圈,开始了新一期“党建微课堂”。

为丰富和深化“一核多元”组织体系,突出发挥社区楼院党组织在基层社会治理、应急突发事件处置、精准服务群众、提升政治理论及文明素养水平等工作中的作用,近日,二七区下拨专项党费,为全区1261个小区(楼院)统一配备了“一核多元”楼院党建工具包,包含组织生活、学习书籍和便民服务三大类12种物品,切实打牢基础、筑牢基石。记者 景静 文/图



学有阵地 开辟足不出院的“党建课堂”

在组织生活类方面,二七区在充分征求街道、社区意见建议基础上,精心挑选了党课、民法典等实用书籍。党建工具包在哪里,学习教育的阵地就在哪里,党小组以楼院为单位随时、就近开展党员学习,切实把学习教育真正融入日常。个别楼院针对行动不便的老党员,还开展“送学

上门”服务,及时向党员群众传递党的声音、宣传党的方针政策。

“自从有了这个‘一核多元’党建工具包,我们社区党委的枝叶和触角进一步往楼院延伸,实现了党组织学习的精准化和常态化。”福华街街道京广家园南社区党委书记李青雯说。

千有工具 “应急装备”随时能用

在今年的防汛救灾和疫情防控工作中,以楼院为主体的多元力量火速集结,汇聚起了抗击疫情、防汛救灾和灾后恢复重建的磅礴力量,喊话器、手电筒、警戒线这些看似普遍的物品,在防汛和疫情防控中都发挥了极其重要的作用。为确保工具包物品不仅战时管用,还要平时好用、随时能用,二七区把这些便民物品一并纳入工具包分发各楼院。“上次小区改造用水泥铺路,我们用警戒线进行干湿分离,别看这不起眼的线,关键时刻还真派上了用场。”蜜蜂张街道泰和苑小区自管会主任郭晶光说。

大家表示,“一核多元”楼院党建

工具包的配发不仅是健全基层治理体系和治理能力现代化建设的现实需要,更是凝聚多元力量的一种手段,二七区通过活动的常态化、服务的精准化将基层力量有效聚在一起、想在一起、干在一起。

“下一步,我们将进一步强化党组织领导核心作用,延伸为民服务触角,探索实施楼院‘美好生活’实践站,更好地组织动员楼院长(楼栋长)、物业公司、志愿者等多元力量参与到基层治理中,真正实现组织建在一线、党员亮在楼院、服务落在基层。”区委组织部相关负责人表示。

消息速递

河南网商园 “双十一”销量稳步增长

本报讯 2021年“双十一”网购狂欢节落下帷幕,作为二七区电商企业较为集中的园区——河南网商园,今年共有21家企业参加“双十一”活动,总销售额达5.4亿元人民币,整体销量保持稳步增长。

为了让消费者有更好的网上消费体验、服务好电商企业做好“双十一”线上销售,今年8月份开始,二七区商务局就协助园区启动“双十一”备战方案,召开专业技术分享会,从人才、氛围、电力、网络、宣传等5个方面为企业做好服务。

除此之外,二七区商务局帮助河南网商园引进专业直播公司,一期投入1000平方米,让传统电商转型升级。当前,园区内各商家的销售渠道已经明显扩宽,短视频、直播带货等渠道所带来的销售业绩较之前有了大幅度提升,各电商企业的销售额相比同期增幅达20%以上。记者 景静

让居民老有所学所乐所为

郑飞社区老年学校被评为省示范老年学校

今年10月,河南省教育厅公布了“2021年省级社区教育实验区和示范区、首批省级示范性老年大学(学院、学校)名单”,二七区人和路街道郑飞社区老年学校以出色的办学成绩和良好的社会声誉名列其中,被正式授予“河南省示范性老年学校”称号。

据介绍,人和路街道郑飞社区本着“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康”的理念,结合社区居民的兴趣爱好,于2010年3月成立社区老年大学,举办丰富多彩、形式多样的教育活动,生动而丰富的内容让老年人在学习中找寻快乐。

记者 景静 通讯员 崔志君 文/图



特色活动夺人眼球,让老年群体老有所学

郑飞社区老年学校结合本社区内老年人多的特点,按照“抓服务,重宣传,创特色”的思路,全面整合社区文化资源,突出特色亮点,全面开展形式多样的文化教育活动,为全面推进社区老年教育工作奠定坚实的基础。学校专程邀请了卫生、文化、科技、教育等专家学者和社区内各领域人才,组建了社区老年大学教师团队,开展形

式多样、内容丰富的教学。

目前,老年学校已开设葫芦丝、中医养生、运动健康、智能手机使用、国画、书法、广场舞、模特、新疆舞、蒙古舞等特色课程,学员达150余人。赵恩惠的“葫芦丝教学”、程广东的“书法进社区”等课程别具一格,郑飞社区教育资源发展老龄服务事业项目多次被评为社区教育实验项目。

休闲交友学才艺,让老年群体老有所乐

“老年教育学校是我们老年群体的好去处,它让我们结交到更多朋友,丰富了大家的精神文化生活,也找到了生活的乐趣。”郑飞社区老年学校学员赖玉莲说。赖玉莲是老年学校的老学员,已有10余年的学习生涯,自退休之后便加入了国画班,如今她画的

国画已栩栩如生。

“每周坚持上课成了我的动力,每次和老朋友一起唠嗑,也不觉得生活无趣了,还能跟上时代的步伐,学习当下流行的歌曲,也能使用百度地图,顺应潮流的发展!”老年大学学员李炜说。

发挥余热做奉献 让老年群体老有所为

老年大学舞蹈老师李霞是郑飞公司退休职工,文艺是她最大的爱好。退休之后,她便进入社区老年学校,免费教大家舞蹈,她说:“学生时代就喜欢跳舞,工作后机会很少,现在有时间、有机会教大家跳舞,重新找到了年轻时的感觉,也为退休生活找点事儿做,大家都开心,何乐而不为呢。”

“近年来,社区老年学校各类活动的开展促进了社区的基层组织建设,开辟了社区管理的新途径,拉近了基层干部与群众的距离,为社区开展工作培养了一批积极分子和骨干,提高了社区群众的文化素养,使社区人气旺了,工作顺了,凝聚力增强了。”人和路街道郑飞社区书记王超说。

接下来,人和路街道将继续努力把社区老年教育工作引向深入,丰富老年人精神文化生活,帮助老年人实现“有处玩、玩得好、身体棒、老有所盼所依”的大目标。

3家园区入选郑州市第一批重点建设小微企业园

本报讯 11月8日,郑州公布第一批重点建设小微企业园名单,二七区郑投科技创新园项目、联东U谷-科技总部港项目、奥克斯电气设备产业园项目入选郑州市第一批重点建设小微企业园。

郑州市第一批重点建设小微企业园是在各区申报的基础上,经郑州市制造业高质量发展工作领导小组办公室通过项目范围、主导产业、入驻企业、实现的经济效益、在工业用地上建设且已备案等条件研究优选后,确定的园区名单。入选的小微企业园建设项目将在证照办理、金融支持、政策落实等方面享受优惠政策。记者 景静

侯寨乡 开展消防安全监督检查

本报讯 为进一步消除辖区消防安全隐患,优化居民小区消防安全环境,11月9日~10日,侯寨乡利用两天时间,对辖区高层建筑小区开展消防安全监督检查。

检查组先后来到滨河花园一期、二期,绿地城一区、九区等区域,重点对小区的消防设施、器材的配置是否完整有效,安全出口、疏散通道是否畅通,小区电动车是否占用并堵塞消防通道,是否私拉乱拉电线,有无电动车乱停乱放和违规充电等情况进行了全面排查。

针对检查发现的问题,检查组及时与物业公司负责人进行了反馈,要求立即整改隐患,同时加强日常消防安全管理,坚决预防各类火灾事故的发生。

记者 景静